ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ
администрации Куйтежского сельского поселения за 2022 год.
 
Добрый день уважаемые жители нашего сельского поселения, приглашенные  и гости!
Сегодня подводим итоги работы администрации поселения за 2022 год, обсудим проблемы  Куйтежского сельского поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2023 год.
Куйтежское сельское поселение входит   в состав Олонецкого национального муниципального района. Территория   сельского поселения  составляет - 4500  кв.м.и граничит с юга с Мегрегским сельским поселением, с севера Коткозерским и Коверским поселениями, с юго- востока с Михайловским сельским поселением.
Герб поселения разработан на основе исторических данных  авторским коллективом, в лице Башкирова Константина Сергеевича, и внесен в Государственный геральдический регистр Российской Федерации. Герб поселения является официальным символом поселения и представляет собой в зеленом поле золотая лодка, в которой наполовину серебряный с натуральным черным пятном на голове и шее барсук, опирающийся передними лапами о поставленный в лодке столб серебряный молот, сопровождающий в углах щита четырмя золотыми прямыми равноконечными равносторонними ромбами вырубными крестами (по одному в каждом углу). Щит увенчан муниципальной короной установленного образца.
На территории поселения  расположены и соединены дорогами семь населённых пунктов (д. Куйтежа – центр поселения, пос. Речная Сельга, д. Мегрозеро, д. Печная Сельга и административное деление Сельга включающее в себя три древни – Малая и Большая Сельга, Каменный Ручей). Общее количество зарегистрированного населения составляет 836 человек,
Из 6 населенных пунктов:   
д. Куйтежа – зарегистрировано 610 человек -72,4%, 
                                                     фактически проживает - 399 чел. 
п. Речная Сельга - зарегистрировано 170 человек -20,82%, фактически - 52 чел.
д. Мегрозеро- зарегистрировано -14 чел.,  - 1,63%  фактически проживает - 2 че.
д. Сельга - зарегистрировано - 42 чел.,  - 5,15%  фактически проживает – 21 чел.
(в т.ч д. Малая Сельга - зарегистрировано 4 человек, фактически проживает - 3 
д. Большая Сельга – зарегистрировано 38 человек, фактически проживает -15 

д. Каменный Ручей - зарегистрировано 2 человека, фактически проживает – 3) 

д. Печная Сельга никто не зарегистрирован.
Из общей численности населения по поселению составляют: 
    - зарегистрировано детей до 17 лет  –  123 чел. – 18,5 %;  
   - трудоспособное население составляет –367 чел. – 55,4%;
   - пенсионеры          –  157 человек – 23,9%;
   - пенсионеры старше 80 лет- 15 человек- 2,2 %.
Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как прошлые годы, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. 
За 2022 год родилось – 6 детей,  
             умерло – 29 человек, из них 11 человек   трудоспособного возраста.       
    Работу администрации осуществляют 2 человека – глава поселения и специалист первой категории. В должностные обязанности специалиста  входит также исполнение государственного полномочия – это ведение воинского учета граждан пребывающих в запасе. На учетную дату, на учете состоит 151 человек из солдат и матросов, 1 офицер, 27 сержантов, из числа солдат 2 женщины. Призыва в ряды Российской армии в 2022 не было. Осенью 2022 года проходила  мобилизация на специальную военную операцию с Украиной–по нашему поселению призвано – 3 человека и один человек на контрактной основе.
 По регламенту работы администрации сельского поселения за 2022 год, издано 

-  43 постановления,  
- 49 распоряжений по основной деятельности по личному составу  
Зарегистрировано 859 входящей и 386  исходящей корреспонденции т.е на каждый рабочий день по 6-8 документов.
Основным  финансовым  документом в соответствии, с которым осуществляет свою деятельность администрация сельского поселения, является бюджет сельского поселения.    Бюджет Куйтежского сельского поселения на 2022 г  был утвержден в сумме 3 млн. 060 тыс. руб.   Бюджет поселения, как и в прошлые годы, является дотационным. Безвозмездное поступление – дотации поселению на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности составлял 1млн.769 тыс. рублей. Собственные доходы при назначениях составили  7 млн.944 тыс. рублей, исполнение составило 100,3%. Поступление Налоговых доходов утверждено в сумме с 1 млн. 151   тыс. руб. Фактически исполнено 6 млн. 746 тыс. рублей или 99,3 %. Очень низким остаются налоговые поступления.  Налог н доходы физических лиц при плане 17,6 тыс.рублей исполнен в сумме 16 тыс. рулей. Налог на имущество при назначениях 240 тыс. рублей, составил 196,52 тыс. рублей., из них на лог на имущество физических лиц при назначениях 102 тыс. руб.. составил 89,48%;

Земельный налог при назначениях 138 тыс.руб. – 107,4 тыс. рублей – 77,8%.  В связи с этим необходимо сказать, что началась, но очень медленно идет процесс по межеванию и оформлению земельных участков в собственность.   Расходы бюджета поселения исполняются строго по  статьям.  Это заработная плата, начисления на зарплату   - коммунальные услуги - связь, содержание имущества, программ, сайта.  
 В течение трех лет администрация поселения вела работу по погашению кредиторской задолженности прошлых лет. Долг поселения составлял по годам: 2017 год – 3млн. 597 тыс. 966 рублей. С 2020 года и  по состоянию на 01.01.2023 года кредиторская задолженность администрации Куйтежского сельского поселения перед поставщиками и подрядчиками отсутствует.    
       На настоящую дату,  на территории Куйтежского сельского поселения работают следующие организации и учреждения:
1.  Куйтежская сельская библиотека;

2.Администрация Куйтежского сельского поселения
3. МБУ «Куйтежский культурно-досуговый центр»
4. Куйтежский фельдшерско-акушерский пункт
5. Форелеводческое хозяйство по выращиванию малька  ООО «Вечерний бриз»

6. Почтовое отделение связи
Также в Куйтежском сельском поселении осуществляют деятельность субъекты малого и среднего бизнеса:
1. Сельскохозяйственный кооператив «Аграрная Олония» (д. Сельга)  по выращиванию овец, коз, и молодняка КРС.
2. ООО «СП-М/4» (д.Куйтежа) по выращиванию молодняка КРС
3. ООО «Вечерний бриз»,  продолжает вести работы по строительству зданий и сооружений для дальнейшего выращивания малька форели.      
На территории поселения работают 4 магазина, из них 3 магазина в д. Куйтежа, 1 в п. Речная Сельга. Деревни Сельга обслуживает автолавка. Продукты питания, необходимые промышленные и хозяйственные товары реализуют населению   - Олонецкое Сельпо, ООО «Меридиан», и  Олонецкий хлебозавод.
     При этом надо отметить, что все организации кроме двух и администрации поселения, зарегистрированы за пределами Куйтежского сельского  поселения и поэтому налоги (НДФЛ) от их деятельности  в поселение не попадают.              
       Услуги по монтажу и обслуживанию уличного освещения  предоставляет   индивидуальный предприниматель С.С. Тихонов. В 2022 году установлено новое энергосберегающее коммунальное освещение на территории поселения в количестве 18 светильников, все подстанции  в количестве 7 штук оборудованы автоматическим устройством – рыле включения уличного освещения по мере наступления темноты. Проведена реконструкция уличного освещения на улице Ленина около ФАПа (установлены новые светильники и проведен СИП). Общее количество поменянных светильников за три года составляет 166 штук.  Услуги по организации уличного освещения исполнены на сумму 172,4 тыс. рублей, закупка электроэнергии для уличного освещения составила 138,5 тыс. рублей.
    В 2023 году необходимо наладить уличное освещение в д Мегрозеро,   и заменить светильники, вышедшие из строя на территории поселения.
В настоящее время на балансе поселения состоит 8,5 км автомобильных дорог. Администрацией поселения осуществляется обслуживание данных дорог.  В течение летнего периода проводилось грейдированные дорог местного значения.  При  взаимодействии  с ЗАО «Вад» нам удалось устранить некоторые неполадки на дорогах местного значения т.е в д. Куйтежа установлены 4 трубы, в поселке  Речная Сельга 2 трубы, для отвода сточных вод; проведена отсыпка наиболее сложных мест на дорогах использованной асфальтовой крошкой. На очистку дорог от снега, заключены два муниципальных контракта и физическими лицами.  В течение 2022 года поставлены на кадастровый учет еще 4 дороги местного значения, общей протяженностью – 2,1 км. (Каменный Ручей, Большая Сельга, Речная Сельга, ул. Октябрьская), в настоящее время поданы заявления в Олонецкий районный суд об оформлении указанных дорог в собственность поселения.
  Начиная с 2018 года население активно включается в общественную жизнь-работу.
При администрации поселения с 2019 года создано 8 ТОС – территориальное общественное самоуправление. В  2022 году Конкурс ТОС проводился  в  марте месяце - 4 проектов нашего поселения выиграли конкурс. ТОС – это дополнительные инвестиции для создания  благоприятных условий для населения.  
ТОС «Детский островок» - на территории поселка Речная Сельга по благоустройству детской площадки. Закуплено детское игровое оборудование детской   площадки на общую сумму 400 тыс.руб. (сбор от населения составил 40 тыс. руб.)  Торжественное открытие детской игровой площадки прошло  в июле 2022 года. Установку оборудования проводила специализированная организация «Егоза». 
ТОС «Причал» - на территории поселка Речная Сельга – обустроен подъезд к озеру (проведаны работы по корчеванию кустов и пней, прорыты канавы, проведена отсыпка, устроены плоты), на общую  сумму 300 тыс.руб. (сбор средств составил 30 тыс. руб.). 
ТОС «Наш Дом»  - второй этап реконструкции системы отопления в здании МБУ «Куйтежский КДЦ», на общую сумму 600 тыс. руб. (сбор составил 30 тыс.).  Для реализации проекта требовалось софинансирование в сумме 60 тыс. рублей, для этого осуществили сбор макулатуры,  в результате собрали необходимую сумму. Решение о реконструкции системы было принято общим мнением заинтересованных  лиц. 

ТОС «Куйтежа»  - реконструкция деревянного пешеходного моста через реку Мегрега в д. Куйтежа, соединяющий ул. Речную с улицей Набережная –октябрьская, на общую сумму 905 тыс.737 рублей ( сбор населения составил 14 тыс. рублей, остальную сумму Были проведены   конкурсные процедуры-  в конкурсе победило Общество с ограниченной ответственностью «Бридж» с г. Петрозаводск. Представители ООО «Бридж» провели полный демонтаж старого моста и построили новый современный красивый пешеходный мост.
Для реконструкции пешеходного моста требовалась сумма 2 млн. 405 тыс.737 рублей, согласно смете.  Проект «Народный бюджет» позволил нам провести работы по реконструкции моста, общая сумма составила 1 млн. 500 тыс. рублей. ,т.е именно та  недостающая сумма.
В 2022 году администрация поселения  приняла участие в конкурсе Ассоциации «Совет муниципальных образований в Республике Карелия» - «Лучшая практика территориального общественного самоуправления Республики Карелия».   ТОС «Наследие» получил Диплом в номинации «Благоустройство и экология». 

Администрация поселения приняло участие в конкурсном отборе проектов «Активный гражданин», в результате были спилены аварийные деревья на территории кладбища в д. Куйтежа, а также кусты по ул. Ленина и соединения с улицей Филиппова.

В сентябре 2022 года провели ремонт автомобильной дороги по улице Филиппова, на общую сумму 450 тыс. рублей. Подрядчик  Индивидуальный предприниматель Нерсесян  Айк Меликович оперативно провел ремонтные работы на дороге.
В сентябре 2022 года прошли Выборы Главы Республики Карелия, Выборы Главы и депутатов Куйтежского сельского поселения. По Куйтежскому сельскому поселению, в выборах приняли участие – 368 человек - 53,86 % от числа лиц, участвующих в выборах (687 чел.). По Олонецкому району   самая высокая  явка. В выборах на Главу Республики Карелия победил Парфенчиков Артур Олегович – набрав 241 голос, на Главу Куйтежского сельского поселения победу одержала Хейнонен Людмила Алексеевна – 230 голосов. По округам победили: 
Округ №1 – Сергеева Анастасия Валерьевна 
Округ №2  Петрова Кристина Вячеславовна 
Округ №3 Иванова Евгения Валериановна

Округ №4 Кузьмина Арина Сергеевна

Округ №5 Конюхов Дмитрий Александрович

Округ №6 Изотова Елена Михайловна  (на повторных выборах 02 октября)

Округ №7 Сергеев Егор Александрович

Округ №8 Кононова Татьяна Владимировна

Округ № 9Фомина Жанна Владимировна

Округ №10 Болокин Сергей Геннадьевич

Новый состав депутатов приступил к работе 29 сентября. 
 Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территорий.  В 2022 году выполнен план мероприятий по благоустройству, а именно: организованы работы с населением по приведению в порядок придомовых территорий; проведены субботники по уборке общественных мест – территории  «Куйтежского КДЦ», территории памятников воинам Великой Отечественной войны,   ликвидирована   несанкционированные свалки -  берег озера в Большой Сельге, приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Весна» и во Всероссийской акции «Вода России» по сохранению уникальных водных объектов - собрано и вывезено на санкционированную свалку – 11 куб.м мусора,   в течение лета проведен обкос зеленой травы на территории МБУ «Куйтежский КДЦ», у памятника воинам Великой Отечественной войны в д. Куйтежа.  проведена уборка и благоустройство территорий кладбищ в д. Большая Сельга в д. Куйтежа.    
Собственными силами жильцов устранены аварийные деревья на ул. Пушная в д. Куйтежа в количестве 3 шт.,   7 деревьев около дома №6 по ул. Молодежная, 5 деревьев  ул. Ленина, д. 18.
В 2022 года МБУ «Куйтежский КДЦ» проведено 63 мероприятия.  Из них проведены такие календарные даты как:  
- 23 февраля – проходило возложение гирлянды Славы у памятника воинам в д. Куйтежа с  информацией об истории становления Российской Армии,  
 «Широкая Масленица»
9 мая – Акция «Георгиевская ленточка»,  Бессмертный полк,  у памятников воинам Великой Отечественной войны проведены торжественными мероприятиями в д. Малая Сельга, д. Куйтежа, пос. Речная Сельга.   Праздничные концерты.
1 июня – День защиты детей.

12 июля – «Патриот России»

«Веселые старты», Мастер-класс по танцам.

«День друзей»

День освобождения Олонецкого района 29 июня  – «Свеча памяти». Просмотр документального фильма «Освобождение Олонца». Перед просмотром фильма Викторина  - «Из истории Отечества».
Акция «Свеча памяти»

День «Любви, семьи и верности» Администрация поселения приняла участие в конкурсе ЗАГС и пара из Куйтежи - Крищенко Ивана Филипповича и Валентины Дмитриевны заняла первое место в районе.
2 августа «Ильин день» в д. Большая Сельга, прошел фестиваль Тосовцев «Время и люди на своей земле».
14 августа «Медовый Спас»

19 августа «Яблочный Спас» в д. Малая Сельга,

День деревни в д. Куйтежа
День Урожая, Мастер-класс- по танцам;

1 сентября – «День знаний»

«Почтальон Печкин»

Мастер-класс- «Рябиновый бусы»

4 ноября  - День Народного Единства. 
        Новогодние карнавалы.  И многое другое.
   Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, в администрацию поселения поступают многочисленные жалобы на собак, которые свободно бегают по улицам. Выпуская их на улицу хозяева, тем самым причиняют неудобства другим жителям поселения. Проводятся беседы, пишем Предписания, но все равно еще остаются граждане, которые не желают прислушаться к общим Правилам.   Каждый хозяин должен соблюдать правила содержания собак.   Готовится законопроект в Законодательном собрании Республики Карелия, в котором предусматриваются более жесткие меры наказания (штрафы).
В отчетном периоде 2022 года сбор и транспортирование твердых коммунальных отходов (ТКО) в поселке Речная Сельга и деревне Куйтежа  производится в контейнеры с последующим вывозом на санкционированную свалку специализированной организацией.   Но в связи с этим необходимо сказать надо приучаться к раздельному сбору  мусора. В частности нельзя выбрасывать в контейнеры бытовую технику, телевизоры, приемники, использованные батарейки, металлолом, макулатуру. Для этого планируем организовать централизованный прием.
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2023 год:
-  открытым остается вопрос газификации поселения, именно строительство распределительных сетей уличного газопровода  д. Куйтежа и пос. Речная Сельга;

- объект культурного наследия – Дом Дубровина. Для сохранения уникального здания требуется проведения реставрационных (восстановительных) работ, т.е составления проектно-сметной документации.  
- продолжить реконструкцию и благоустройство памятников воинам ВОВ в населенных пунктах;
- обеспечение жизнедеятельности жителей, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство улиц, дорог;
- работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности;
- вопросы по оформлению прав собственности на имущество и земельные участки.
Заключение
   2022 год был сложным. Многое еще не удалось сделать, но  очень хочется отметить, что у нас есть неравнодушные люди, которые по своей инициативе участвуют в концертах, в художественной самодеятельности, в субботниках по уборкам несанкционированных свалок, по косьбе травы, по благоустройству памятников, в чистке дорог и мостов. Администрация выражает искреннюю благодарность всем неравнодушным жителям нашего поселения.  Огромное личное спасибо.
В заключении мне хотелось выразить благодарность депутатскому корпусу, руководителям предприятий и организаций, предпринимателям поселения за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем.  
 Примите искреннюю благодарность. Пускай каждый день на календаре вашей жизни отмечается очередным достижением, добрым поступком, словами благодарности в ваш адрес и исполнением ваших желаний. Всем здоровья, благополучия добра. 
Спасибо за внимание.  
